Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi

I.LBOLUM

1.
Sena’nin

2017 vyilindaki vyasl
rakamlari toplamina esit olacagina gore Sena’nin

dogum yilinin

dogum yili asagidakilerden hangisi olabilir?

A)2011 B)2010 C)2013 D)2012
2.
Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi Gezi kullbi

koordinatori Akif ogretmen 2018 vyilinda farkh
tarihlerde Canakkale, istanbul ve izmir illerine 3
farkli gezi diizenleyecektir. Katilan her 6grencinin iki
geziye gitme zorunlulugu vardir.
e Canakkale ve istanbul gezisine katilan
ogrenci sayisi 85,
e istanbul ve izmir gezisine katilan 6grenci
sayisi 93,
e Canakkale ve izmir gezisine katillan 6grenci

sayisi 104 tir.

Buna gore geziye katilan toplam 06grenci sayisi
kactir?

A) 94 B)126 C)141 D)159

3.

Baslangig 1l.adim

Lo

i T

2.adim 3.adim

Yukarida adimlari verilen kural

devam ettirildiginde 9. adimin son satirindaki kibrit

benzer sekilde

¢Opu sayisi kacgtir?

A) 1024 B) 512 C) 256 D) 128

4.
Bir cep telefonu markasinin Urettigi telefon 250
megabayt dosya indirdiginde sarj goOstergesi 2
azalmaktadir.

Ornegin sarji % 46 iken % 44 de veya % 68 iken % 66
ya dlismektedir.

Buna gore telefon, sarji % 83 iken bir dosya
indirmeye basladiginda sarji % 75 e dustigine
gore indirilen dosyanin boyutu ka¢c megabayttir?
A)800 B)900

C)1000  D)1100
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5.

Bir tv Ureticisi firma istenilen buyuklikte ,en/boy
orani 4:3 olan ekran Uretmektedir. Televizyonun
ekran boyutu da asagidaki sekilde gorildigu gibi bir
kosegenden diger kdsegene olan wuzaklig ile

Ol¢lilmektedir.

Ornegin bu odlciimde uzunluk 84 cm bulunursa
televizyon 84 ekrandir diye adlandirilir.

En

Bu verilen bilgilere gére hem en hem de boy
uzunlugu dogal sayl olan bir televizyon 105 ekran
ise ekranin boyu ka¢ cm dir?

A)60 B)61 )62 D)63

6.
Fatsa ilcesinde 6grencilerin matematik dersine olan

ilgilerini artirmak icin bir miize acilmistir. Bu

mizedeki stantlarin bazilarinin  sunumu 2 dk

bazilarinin sunumu ise 3 dk sidrmektedir. Tim

stantlarin tanitimi 45 dk suirdigline gore; tanitimi 2

dk slren stant sayisi asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 10 B)9 C)8 D) 7

7.

12| 19 10| 9 8 |17

7 |14 6|5 1 |10

Oznur yukaridaki sayilari belli bir kurala goére
yazmistir.Buna gore asagidaki bos birakilan yere
hangi sayi gelmelidir?

6| 4

? |1
A5 B9 C13 D)7
8.

Kabuklu findik kirilip
agirhginin  yarisini

kabugundan ayrildiginda
kaybetmektedir. Kabugundan

ayrilmis i¢ findik ise kavruldugunda agirliginin % 10

nunu kaybetmektedir. Ureticiden findigin
kilogramini 9 tl den alan fabrika findigi kirip
kavrulmus halde satisa hazirladiginda 1 kg

kavrulmus findigin maliyeti kag lira olmaktadir?

A)19 B)20 C)21  D)22
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(2—1):x—4

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

1 1 4—x

15x+4
-—= 0> DI—
4 4

4x x2

A) —

10.

Murat 6gretmen tahtaya sirayla 1 ve 2 sayilarini
yaziyor. Birinci 6grenci bu sayilarin sagina toplamlari
olan 3 sayisini yaziyor.ikinci 6grenciden itibaren
sirasi gelen her 6grenci tahtada son yazilan iki

sayinin sagina toplamlarini yaziyor. 10.68rencinin

yazdigl saylr 8.68rencinin yazdigl sayidan kag
fazladir?
A)144 B)89 C) 55 D)34

I.LBOLUM

11.
Asagidaki ifadelerden hangileri daima dogrudur?

l. a tamsayiise a® ifadesi de tamsayidir.
Il. x tamsayi olmak lzere , 5x — 4 ifadesi

tek sayi ise x tek sayidir.

[l. 3y%2+2 ifadesi bir ¢ift sayi ise y gift
sayidir.
V. a tamsayi olmak Gzere Va? = a olur.
A)Yalniz | B) Yalniz Il
al,un,m D) I, U, I,V
12.
90,40
87,56 83,89
2016 2017 2018

Istanbuldaki barajlarin 1 Nisan giinii son ii¢ yila_ait
doluluk oranlari yukaridaki tabloda verilmistir. Son

dort yila ait ortalama doluluk orani 90,39 olduguna
gore 1 Nisan 2015 tarihine ait doluluk orani
asagidakilerden hangisidir?

A)93,41 B)9371 C)94,41 D)94,71
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13.
a=vV5+6
b=v2+3
c=24+7

a, b, ¢ nin dogru siralanmis sekli asagidakilerden
hangisidir?

Ala>b>c B) b>c>a

Ca>c>b D)c>a>bh

14.

XyzZ
23

ABC
+ DEF

10176

Yukarida yapilan ¢arpma isleminde DEF sayisi yanlis
yere vyazildig icin sonug¢ hatali bulunmustur.Bu
carpma isleminin dogru sonucu kactir?

A) 7314 B)7544 C) 9246 D)9476

15.
“Matematigin Prensi” de denilen Carl Friedrich
Gauss, en  meshur  matematikcilerden  biridir.

Gauss’'un 6gretmeni sinifa girdiginde 6grencilerin
dikkatini cekmek ve bazi islerini yapmak icin tahtaya
bir soru yazar. Matematik 6gretmeni sinifta 1 den
100 e kadar olan sayilarin toplamini bulmalarini
ister. Gauus hic beklenmedik kadar kisa bir sirede
soruyu su sekilde cozmustiir.

1+2+3+4+..+98+99+100=A
100+99+98+...+3+2+1=A

alta toplarsak;
(101+101+101+...+101+101+101) = 2A

iki esitligi alt

100.101
2

A

50.101=A
5050= A

50+51+52+...+89
hesaplanirsa bu toplam asagidakilerden hangisine

Ayni yontemle toplami

esit olur?

A)2780  B)2760 C)2750  D)2740

16.

Bir torbada 3 kirmizi,3 sari,3 siyah ve 3 beyaz top
vardir.Torbadan rastgele en az kag top ¢ekilmelidir
ki cekilen toplarda 3 farkli renkten top kesin olarak
bulunmus olsun?

A)3 B)4 C)5 D)7
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17.
k # 0vek # 1 olmak lizere

1 1 1
k(k+1) k k+1
esitligine gore
1 1 1 1 1

27s 2 207 T 50

isleminin sonucunu bulunuz.

D)i

A)l B)i C)i
5 10 15 20

18.
Dik koordinat sisteminde A(—6,20)
noktalari veriliyor.

ve B(3,5)
y ekseni lzerinde hangi C(0,y)

noktasi alinirsa |AC| + |CB| toplami en kiguk
olur?
A) (0,6) B)(0,8) C)(0,20) D)(0,15)

19.

Cahit  Zarifoglu  Anadolu Lisesinde vyapilan
Matematik Olimpiyatin da kullanmak igin bir miktar
kalem hazirlaniyor.Bu kalemleri Matematik

Ogretmeni Murat ; Kerem , Ecrin ve Ebrar adli
Ogrencilere sirasiyla asagidaki gibi dagitiyor.

1
Kerem’e kalemlerin 3 inden 8 fazla,

. 1
Ecrin’e kalan kalemlerin 3 linden 8 fazla,

1
Ebrar’a kalan kalemlerin 3 Unden 8 fazla

kalem veriyor.Bu islemlerden sonra dagitilacak

kalem kalmiyor.

Buna gore, Kerem kag tane kalem almistir?

A) 57 B) 27 C)18 D)12

20.
X,y,Z gercek sayilariigin,
2% =27
3V =4
25% =125

olduguna gore, x.y.z carpimi kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9
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III.BOLUM
21.
Bir Universite donem sonu notunu hesaplarken ilk

sinavin % 30 unu, ikinci sinavin ise % 70 ni alarak
toplamakta ve 6grencinin donem sonu notu olarak
hesaplamaktadir. Donem sonu notu 72 olan bir

Ogrencinin ikinci sinavi en az kag olabilir?

A)60 B)65 C)70 D)75

22.

Altinin diinya borsalarindaki geleneksel agirlik birimi
ons olup, bir ons; yaklasik 31 gram saf altina karsilik
gelmektedir. Altinin ons fiyati 1364 dolar ve 1
dolarin 3,5 TL oldugu bir donemde altinin gram
fiyati yaklasik kag TL olacaktir?

A) 150 B)154 C)158 D)162

23.

Fatsa ilcesinde yapilacak bir Matematik Olimpiyati
icin Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi Matematik
o0gretmenleri bir araya gelerek her biri farkl sayida
olmak (zere toplam 30 soru hazirlamaya karar
vermislerdir. Ancak bu 6gretmenlerden biri olan
irfan Bey; kursa katilmak zorunda oldugu igin
kendisinin hazirlamasi gereken sorulari
hazirlayamamis diger 6gretmenler bu sorular esit

olarak paylasip hazirlamislardir.

Buna gore okulun tim matematik 6gretmeni sayisi
ve gelmeyen 6gretmenin hazirlamasi gereken soru
sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

Olkuln Ogretmen
Sayist

Gelmeyen Ogretmenin

Hazirlamasi Gereken Som Savist

A) 6 9
B) 5 8
) 4 7
D) 3 5
24.

Matematik 6gretmeni Mehmet 18 kisilik sinifinda
tahtaya 1 den 60 sayisina kadar olan ardisik dogal
sayilar yaziyor.(1 ve 60 dahil) Ogrenciler sirayla
tahtaya kalkip sectigi herhangi lg sayiyi siliyor. En
son 6gretmen Mehmet te (¢ sayl daha siliyor.Geriye
kalan (¢ say1 2,3,5 ve 7 ile tam bolinemedigine gore
son kalan (¢ sayinin toplami en fazla kag olabilir?

A)159 B)169 C)165  D)157
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25.
1 1 1 1

1+v2 V243 B1va 59+ vioo

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)9 B)10 C)-10 D)-9

26.

Mehmet Ogretmen bir kovada bulunan findiklari 11
erli gruplara ayiriyor.irfan 6gretmen ise 11 i
gruplardan 2 ser adet findigi alip aldigi findiklar
dokuzarh gruplara ayiriyor.

4al sayisi U¢ basamakli bir dogal sayl olmak Uzere
toplam findik sayisi

(4a1)? olduguna gére a nin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) 18 B) 16 )15 D)12

27.

CAHITCAHITCAHIT...
ZARIFOGLUZARIFOGLU...

CAHIT ve ZARIFOGLU kelimeleri alt alta sekildeki gibi
yazildiginda A harflerinin st tste 3.kez denk geldigi
ana kadar en son A’lar dahil toplam kag¢ harf

kullanilmistir?

A) 47 B) 86 C) 141 D) 184

28.
Bir miktar bilye bir grup 6grenciye dagitiimistir. En

fazla bilye alan 6grenci bilyelerin % ini, en az bilye

. - . . 1 .
alan 6grenci ise kalan bilyelerin T sini almistir.

Geriye  kalan  bilyelerde diger 06grencilere

dagitilmistir. Grupta her 6grenci farkl sayida bilye
aldigina gore grupta en az kag¢ 6grenci vardir?

A)9 B)S C)7 D)6
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29,

Bir satict %20 kar ile satis yapmayi
planlamaktadir.Ancak satisi gerceklestirdikten sonra
terazisi bozuk oldugu igin %4 zarar ettigini
farketmistir.

Buna gore terazi 1000 gramhk bir agirhgl ka¢ gram
olarak tartmaktadir?

A) 850 B)800 C)750 D) 700

30.

“CAHIT” kelimesinin harflerinin yerlerinin
degistirilmesi ile 5 harfli anlamh yada anlamsiz
kelimeler yaziliyor.

Bu kelimeler arasindan rastgele secilen bir kelimede
sessiz harflerin soldan saga dogru alfabetik sirada
olma olasiligi kagtir?

1 1 1 3
A) 3 B)—5 C)g D)g
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1-D 27-D

2-C 28-C

3-B 29-B

4-C 30-C

5-D

6-B

7-C

8-B

9-A

10-A

11-B

12-D

13-C

14-A

15-A

16-D

17-B

18-C

19-B

20-D

21-A

22-B

23-B

24-A

25-A

26-D
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